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ATA DA 603ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2026, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
               Mesa Diretora: 
                                          Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                          1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                                  2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 09:30 horas reuniram-se 
os senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito 
Edval da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos 
Oliveira, José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para 
fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. 
Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em 
pauta.  1. REQUERIMENTO Nº 039/2026, DE AUTORIA DO VER. LAURO. REITERA O 
REQUERIMENTO N° 001/2021, DE 11/05/2021. (CONCLUSÃO DA CRECHE DO BAIRRO 
BELA VISTA). 2. REQUERIMENTO Nº 013/2026, DE AUTORIA DO VER. HENRIQUE. 
SOLICITA A DENOMINAÇÃO DE ARTERIA NO BAIRRO BELA VISTA, ANEXO O PROJETO 
DE LEI N° 003/2026. Em seguida o Senhor Presidente liberou a palavra aos senhores 
vereadores. Pediu permissão para falar da Mesa Verª. KETLEM.  Bom dia a todos e a todas, 
agradeço a Deus por mais um dia, por mais uma oportunidade, quero cumprimentar o senhor 
presidente, em nome do vereador Lauro cumprimento todos os vereadores, cumprimentar 
também todos  o povo que se faz presente,  cumprimento também todos que nos acompanham 
pelas redes sociais, hoje não tenho requerimento, mas estarei aqui a disposição para estar 
aprovando o requerimento dos meus amigos, e desejar um bom final de semana a todos, um bom 
feriado que Deus abençoe a cada um de nós, um abraço. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO. 
Senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, população que se faz presente, 
bom dia a todos, sejam todos bem vindos, destacar a presença nosso amigo Madson que volta e 
meia está por aqui por Garrafão, seja bem-vindo, sempre levando informações e coisas boas de 
Garrafão para Belém, tenho certeza também que daqui a pouco a gente vai conversar, seja bem 
vindo sempre, ele é filho do nosso amigo irmão Luciano, enfim, eu tenho a obrigação de dizer 
principalmente para a Comissão de Educação, presidente vereador Nairo, membro da comissão 
vereador Lauro, falar do projeto de lei n° 002/2026 que deu entrada nesta casa no dia 22 de 
janeiro, e hoje está com 21 dias, a gente como relator tem a obrigação de preparar o relatório  
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para que sejam votado ou não, seja reprovado ou aprovado, para que tenha mudanças, é o papel 
da comissão, e é o papel do vereador. O projeto de lei n° 002/2026 ele dispõe sobre a 
regulamentação da função de cuidador escolar no âmbito do sistema municipal de ensino de 
Garrafão do Norte, estabelece diretrizes, atribuições, jornada de trabalho e outras providências, 
não vou ler o projeto todo, porque o projeto já foi lido a última sessão, há 15 dias atrás, a gente 
não preparou ainda 100% o relatório, o projeto está em tramitação, nós soubemos aqui pelo 
presidente que o poder executivo ia retirar o projeto desta Casa, mas o presidente sabe que nós 
temos um regimento, não é só o prefeito, a secretária, ou seja lá quem for, o jurídico da 
administração, dizer que vai retirar e as coisas ser devolvido, nós somos regido por um regimento 
e fazer as coisas com responsabilidade, da retirada das proposições artigo 184 diz que quando 
da autoria do prefeito por requerimento, é subscrito pelo chefe do executivo, somente esta 
maneira pode haver a retirada de qualquer projeto, de qualquer documento, resolução do 
executivo desta Casa, e até então eu gostaria até de perguntar para o presidente se chegou algum 
ofício do executivo para retirada do projeto, se ainda não chegou, então eu como relator eu fui 
obrigado a encaminhar o projeto para assessoria jurídica desta Casa, que emitiu um parecer 
jurídico, mesmo projeto não sendo pautado, mas o projeto está em tramitação, e a gente tem que 
dar as informações, principalmente para o nosso povo, eu gostaria de  ler parte do relatório, são 
3 páginas, eu ainda tenho 5 minutos acredito que dá tempo. “Trata-se de solicitação formulada 
pelo Vereador Antônio Flavio da Silva Souza Relator da comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Turismo e Assistência Social da Câmara Municipal de Garrafão do Norte/PA para análise jurídica 
do Projeto de Lei nº 002/2026 encaminhado pelo Poder Executivo Municipal, que pretende 
regulamentar a denominada “função de Cuidador Escolar” Nomenclatura essa que a gente sabe 
que nem existe mais no âmbito da rede pública municipal. O projeto estabelece atribuições, 
requisitos e forma de atuação do referido profissional, visando atender alunos com necessidades 
específicas no ambiente escolar, fundamentação jurídica, o cerne da irregularidade jurídica do 
Projeto de Lei reside na utilização da denominação “função” para disciplinar atividades que, em 
verdade, possuem atribuições típicas de cargo público. Nos termos do art. 37, inciso II, da 
Constituição Federal, a investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia 
em concurso público, ressalvadas as hipóteses constitucionalmente previstas. A doutrina e a 
jurisprudência são pacíficas ao distinguir: Cargo público é conjunto de atribuições permanentes, 
criadas por lei, com denominação própria, remuneração específica e provimento mediante 
concurso público; A constituição Federal Brasileira de 1988 no art. 37 incisos V e IX estabelece 
duas situações para normatizar a função no âmbito da administração pública, as quais são  
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respectivamente as funções de confiança de natureza permanente correspondentes a chefia, 
direção e assessoramento e as funções exercidas por servidores contratados temporariamente 
de forma excepcional. A doutrina compreende a constituição atribuiu a função um conceito 
residual, dando-lhe atribuições que não correspondem ao cargo e emprego público, violação da 
norma constitucional que estabelece o concurso público. Ao tentar regulamentar uma “função” 
com atribuições típicas de cargo, o projeto incorre em violação de norma constitucional e de 
princípios que norteiam a administração pública visto que o provimento de cargo público a partir 
da aprovação em concurso público, a criação de atribuições permanentes, sem a correspondente 
criação de cargo efetivo por lei específica e sem a exigência de concurso público, não encontra 
respaldo constitucional, configurando vício material insanável. Diante de todo o exposto, opina-
se pela inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto de Lei encaminhado pelo Poder Executivo 
Municipal que pretende regulamentar a denominada “função de Cuidador Escolar”, por utilizar 
indevidamente a figura da função pública para atribuições típicas de cargo efetivo, em afronta 
direta ao art. 37, inciso II, da Constituição Federal, não encontrando margem constitucional para 
sua implementação. Assim, opina-se pela rejeição do Projeto de Lei, recomendando-se, caso haja 
interesse do Poder Executivo, a apresentação de nova proposição juridicamente adequada, com 
a criação de cargo público específico, observado os princípios norteadores da administração 
pública e os limites constitucionais e legais aplicáveis’.  Este parecer é da assessoria jurídica da 
Câmara de Garrafão do Norte, doutora Ismênia da Silva Lima, muito bem elaborado e é o que a 
gente já tinha observado, nada impeça do presidente pautar na próxima sexta-feira e seja 
apreciado pelos senhores vereadores, como o nosso relatório não está pronto ainda 100% a gente 
gostaria de dizer mais ou menos como é que vai ser o relatório caso o projeto siga, é recomendado 
juridicamente devolução, reprovação pela inconstitucionalidade, com certeza o nosso parecer 
encaminha-se para o mesmo objetivo, eu costumo dizer que a gente já está aqui vai fazer 10 anos 
e são várias vezes que vem projeto errado para cá para esta Casa, dando uma de “João sem 
braço”  e eu acho que a gente dá partir de agora, mais ainda,  tem que ficar atento para que a 
gente não prejudique, principalmente quem tem direito adquirido nesta Casa que é um 
concursado, e que também os temporários sejam tratados da mesma forma, gente é  gente, 
professor é professor, e para trás nem caranguejo roda mais, eu só desejo a todos vocês um 
ótimo final de semana, fiquem com Deus e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Em 
nome do presidente da Câmara gostaria de desejar um bom dia aos vereadores, em nome do 
meu amigo Paulo Sérgio que acabou de chegar gostaria de desejar um bom dia ao público que   
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nos assiste. Há 15 dias esta Câmara estava lotada, por que lotada? Porque poderia  ter a eleição 
do presidente e houve confusão na Câmara, quando se fala de presidente da Câmara e hoje 
graças a Deus estou olhando e também tem bastante gente aqui, seria muito bom se todas as 
nossas sessões fossem dessa forma, estamos entrando na semana do carnaval, quero iniciar 
parabenizando o nosso prefeito Marcones Mangueira por esses idosos, geralmente no carnaval 
as pessoas só lembram das pessoas mais novas, e o Marcones teve esse carinho de observar 
que aqueles idosos também têm direito de se divertir, então o CRASFOLIA  vai ser dia 16 de 
fevereiro em uma segunda-feira, então todo mundo está convidado para estar ali presente no 
CRAS para a gente fazer parte dessa festa tão linda, essas pessoas, esses idosos que criaram 
seus filhos, seus netos e chegou o momento deles se divertirem,. Meus amigos, não vamos deixar 
uma presidência da Câmara, não vamos deixar uma eleição de governo acabar com algo que foi 
formado com tanta luta, me lembro que a ex-prefeita Edilma, a quem eu tenho o maior respeito, 
formou um grupo em 2010 e esse grupo ele só vem crescendo, quando a dona Edilma pegou o 
Garrafão do Norte, nós que trabalhamos com a política somos sabedores disso, ela pegou 
Garrafão do Norte, infelizmente no hospital não tinha 2 ambulâncias, na verdade não tinha 
nenhuma não é vereador, a única ambulância que tinha nós sabemos para onde levaram, nós 
vamos fazer alguma coisa, não a gente entrega na mão de Deus que ele vai dar recompensa, 
porque quando vem uma ambulância para a cidade, não é para estar carregando mercadoria 
dentro dela não, é para estar carregando o paciente, então esse grupo ele só vem crescendo  
dona Edilma fez um trabalho excelente em Garrafão do Norte, coisa que nunca aconteceu em 
Garrafão do Norte dessa vez aconteceu um prefeito elegeu seu sucessor, e hoje o prefeito 
Marcones Mangueira vem fazendo um trabalho excelente, foi dando continuidade no trabalho com 
a ex-prefeita deixou, e graças a Deus Garrafão do Norte sim está melhorando cada dia  mais, 
tenho certeza que o prefeito vai fazer e continuar fazendo um serviço excelente nesses 3 anos, 
mas para isso nós precisamos estar unidos vereadores, não vamos deixar uma Câmara por causa 
de um presidente, nós vamos brigar, sabe quem vai perder, não somos nós não, quem vai perder 
é a nossa população, quem vai perder é aquele povo que confiou em cada um de nós, não vamos 
deixar nós mesmo acabar com a nossa política de Garrafão do Norte, se vocês estão aonde estão 
hoje, são merecedores, tenho certeza que muitas vezes você está levantaram 1 hora ou 2 horas 
da manhã para servir o povo e vocês estão de parabéns, e o povo retribuiu o que nós fizemos por 
eles, hoje nós estamos aqui, quantos parceiro nosso também não fizeram a mesma coisa, e ficou 
no caminho, infelizmente não conseguiu ter a mesma sorte que nós tivemos, que é ganhar as 
eleição, infelizmente só são 11 cadeiras nessa Casa, mas nós tinha mais de 30 Candidatos  
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atrás dessas cadeiras, então meus amigos vamos ficar unidos, vamos trabalhar com um único 
objetivo que é crescer Garrafão do Norte mais ainda, agora mesmo a gente não pode deixar de 
não falar direto, o  nosso deputado Antônio Doido entregou 3 ambulâncias em Garrafão do Norte, 
e prometeu mais 3 ambulâncias para Garrafão do Norte, isso meus amigos é esforço de trabalho, 
e nós temos que correr atrás disso, é de ambulâncias, é de trator para servir nosso agricultor, 
para servir a nossa população, mas o prefeito precisa da nossa parceria, vamos ter sabedoria 
meus amigos, hoje o prefeito e a ex-prefeita estão unidos, trabalhando com o objetivo só que 
fazer Garrafão do Norte crescer, hoje a nossa ex-prefeita está trabalhando com governador, o 
nosso prefeito também está trabalhando com o governador, a dona Edilma está trabalhando para 
Diana, mas o prefeito também está trabalhando para Diana, quem disse que o prefeito não está 
trabalhando para Diana,  então temos que estar unidos,  não vamos dar gosto para a oposição, 
porque o que a oposição quer isso, é que tem a briga dentro desse grupo grande que foi formado 
há 10 anos atrás,  tenho certeza que nós vamos continuar unidos para que Garrafão continue 
crescendo da forma que está crescendo, vocês podem ter certeza que eu vou entrar em casa e 
casa pedindo volta para o governador, que daqui a 2 meses vai entregar o seu cargo, e eu vou 
entrar em casa e casa pedindo voto para a Hannah, eu vou entrar em casa em casa pedindo voto 
para o Chicão, para o Antônio Doido, e para a Andreia Dantas, e aquele que não quiser votar na 
Andréa Dantas, nós temos a Diana, e porque não, é melhor votar na Diana do que na oposição, 
então nós temos que ter cabeça meus amigos, nós temos que ser “sabido” nós temos que saber 
que nós temos que estar todo mundo juntos por só um objetivo eleger  candidatos que realmente 
queiram ajudar Garrafão do Norte, quero agradecer a Deus, todos os dias por ele ter me dado 
mais uma oportunidade do meu mandato, quero te desejar um bom final de semana, que todos 
fiquem com Deus e vamos ter sabedoria para nós brincar nesses carnavais que estão se 
aproximando, no Livramento, no Marapinima e Garrafão do Norte, quero aqui deixar o meu abraço 
e fique todos com Deus. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, Senhores 
vereadores, vereadora, funcionários dessa Casa, povo que nos ouve, bom dia, esse primeiro  
momento eu quero agradecer a Deus pela oportunidade, quero aqui cumprimentar nosso 
secretário de esportes Paulo Sérgio que tem contribuído muito com o nosso município com o 
esporte, cumprimentar os parceiros aqui presente,  dizer ao vereador Lauro que o parabenizo 
pelo seu requerimento solicitando a conclusão da creche, que vai ajudar muito o nosso município, 
principalmente aquele bairro, você tem sido atendido eu passei lá já está tendo andamento que 
provavelmente daqui mais uns dias ou meses vai ser inaugurado aquela obra, isso aí é importante 
para o município e para nós, dizer para o nosso secretário de obra também nós estamos tendo  
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uma obra que requerimento da gente para a vila Ariramba que é um refeitório, eu não sei nem se 
o secretário sabe, lá só falta o telhado, só falta a madeira, já tem as telhas lá, já está todo 
rebocado, eu acredito que uma semana de trabalho lá aquela obra fica pronta, que o ecretário é 
busque entendimento, e converse com o prefeito e ver se tem possibilidades de entregar aquela 
obra que precisa muito naquela comunidade, e reforçando aqui a palavra do vereador Voi,  
buscando pacificar o grupo, isso é importante, é bom, houve aquela situação aí, mas eu vejo 
vereador que a gente está aí há quase 15 dias e eu não vejo aí um andamento de uma pacificação 
no grupo, porque eu não sei se os outros companheiros receberam, mas eu particularmente não 
recebi nenhuma ligação, nenhum pedido de desculpa de ninguém, e nem um chamado para 
conversar para ver se tem uma pacificação na parceria que a gente tem e que pode continuar, 
então eu acredito que da nossa parte a gente está aguardando ainda esse processo, esse 
andamento de pacificação do grupo, eu sou do grupo, nunca disse que não sou do grupo, houve 
aquela situação, mas eu continuo no grupo, agora se eu sentir que não me querem mais no grupo 
aí eu vou dizer, ai é que eu vou dizer quando eu senti que estão me desprezando, que não querem 
nada de acordo comigo, aí é a hora de eu dizer mais ou menos o que pode acontecer, está mas 
até agora eu estou esperando o pedido de desculpa e a pacificação do grupo, no mais aqui eu 
quero cumprimentar todos e desejar um bom final de semana, que papai do céu abençoe, muito 
obrigado. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, nesse momento eu quero 
agradecer a Deus por mais essa oportunidade, em nome da vereadora Ketlem cumprimento os 
parceiros de parlamento, em nome do senhor João Cristino e família cumprimento todos vocês 
que estão nos prestigiando. Hoje eu não tenho requerimento, mas quero parabenizar meus 
amigos que tem requerimento, nosso amigo Lauro está reiterando o requerimento da creche do 
Bela Vista, ali estava sendo um elefante branco, onde o mato estava tomando de conta, e  graças 
a Deus agora o prefeito vai concluir se Deus quiser, aí a população ela não quer saber de quem 
foi o culpado e não está já funcionando não, a população quer saber que organize e que termine 
que entregue para nossas crianças e se Deus quiser vai dar certo, eu tenho aqui mais uma vez, 
eu não me lembro se os outros falarem sobre a situação da água dessa empresa que pegou a 
responsabilidade de cuidar do abastecimento de água do nosso município, principalmente da 
Sede, empresa Água por todo Pará, eu particularmente não ouvi nenhuma vez ninguém desta 
empresa,  que poderia muito bem  sentar com nós vereadores e pelo menos explicar como que 
iria funcionar, o que vai funcionar esse trabalho deles, também ninguém da gestão sentou comigo, 
eu não sei com vocês,  para explicar a real necessidade,  eu fiquei sabendo que eles pegaram a 
responsabilidade ontem, está por conta deles vereador Alcino, não sei se você está sabendo,  
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para a Sede, a região do interior ficou a zona rural ficou para o município por enquanto, ai eu 
pergunto para vocês, quem tinha costume de ter água no “ 0800” será que vai ficar satisfeito, 
muita das vezes pessoas que sobrevivem só com bolsa família, essa é a realidade do nosso 
município, tem muitas pessoas que vive com o dinheiro só do bolsa família, as pessoas dizem 
que quem não paga, não tem direito de cobrar, mas tem sim, quando se fala em políticas pública 
o nosso município tem um dever de explicar tudo para a população, e atender da melhor forma 
possível, então o que eu não quero, é que quando tiver um B.O aqui,  não diga que os vereadores 
foram culpado, porque tudo cai nas costas dos vereadores, mas eu tenho certeza que 
praticamente todas esses vereadores não é a favor disso aí, a gente sabe de onde veio, e veio 
do governo estadual, eu vou torcer que der tudo certo, que deu tudo certo que essa empresa 
tenha a maior responsabilidade possível para atender a demanda do nosso município,  mas eu 
me sinto ainda um pouco suspeito de dizer que não vai dar certo,  eu vou torcer que dê certo, 
mas eu não estou nem acreditando, isso é a verdade. Quero aqui falar sobre a gestão, gestão 
essa que nós fomos eleitos com 8  vereadores da base, hoje o município está passando por esse 
momento, eu não queria nem falar sobre a reunião passada, foi passado, eu peço harmonia pelo 
menos entre nós aqui legisladores, porque nós somos parceiros, e não é uma reunião daquela 
que vai mudar o sistema do nosso trabalho, eu já passei pelo o que vocês passaram, eu na eleição 
passada foi cedido para apoiar o candidato a deputado,  no finalzinho eu fui criticado, eu fui 
perseguido, mas fiz o meu papel, eu honrei o que eu prometi para o deputado, não me curvei a 
nada, eu fiz o meu papel digno e quando terminou a eleição eu tive que recuar, e praticamente 
me humilhar, não é isso que eu estou pedindo para vocês se humilhar, é bom ter um diálogo, por 
que eu vejo que fazer oposição no município desse aqui, você está fazendo uma oposição para 
o povo, não está fazendo para o político, para o prefeito, por que a maior parte das coisas, do 
trabalho social que o vereador faz  em Garrafão do Norte ou em qualquer outro município, ele 
depende do executivo, por isso eu não dou conta de fazer oposição e com 10 dias eu procurei a 
prefeita Edilma e sentamos e vimos  o que que a gente poderia fazer para acabar aquela fuxicada, 
então eu vejo aqui que não pode ser diferente, aqui vocês que são base, que eu vi que são base, 
que lutou, vocês não  lutaram para só vocês serem vereador não, vocês lutaram para o  Marcones 
ser prefeito hoje, estão não pode ficar em uma situação dessa, eu acredito que tem que ter o mais 
rápido possível uma conversa entre vocês, para que fiquem tudo bem claro as coisa e até porque 
esse problema aqui do legislativo, não foi do executivo, então vocês e nem o povo de vocês de 
nenhuma forma possível pode ser penalizada, de jeito nenhum, diante mão eu quero agradecer 
a gestão pela escola da Poção, requerimento meu, fiz o pedido da reforma, e essa reforma já  
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começou, e agora vai começar agora na Vila do Argola,  estou com aquela obra do Bela vista,  
Ketlem também vai começar agora e acredito que o Nairo também sabe que vai começar  a obra 
do Resplendor, Passo da Onça Flávio,  estava olhando as foto ontem, está uma escola de 
qualidade não é,  ali era uma coisinha que fazia vergonha  Nairo e hoje está uma escola de 
qualidade, a escola do Louro nem se fala, é uma coisa de tirar foto mesmo, do Marapinima 
também está em fase de acabamento, então temos que sentar e analisar e o que tem de errado 
vamos tentar consertar, nós somos um grupo, nós somos uma família o povo precisa de nós, e 
nós estamos por aqui, obrigado meus amigos, bom dia bom final de semana. Assomou a Tribuna 
Ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, quero agradecer pela oportunidade, quero cumprimentar na 
presença do presidente todos meus amigos vereadores, cumprimentar a população que se faz 
presente, cumprimentar quem nos assiste nas redes digitais, cumprimentar um amigo em especial 
meu amigo Madson Jornalista, e hoje faz parte da assessoria da Secretaria de agricultura do 
estado, seja bem vindo novamente a Garrafão, muito obrigado pela visita, retornar o que foi dito 
na outra sessão e dizer que a gente continua sendo parceiro, o discurso do Benezinho de que a 
gestão ainda não procurou para conversar, mas também dizer para a população que a gente está 
aqui não para estar se humilhado para ninguém, mas para a gente continuar fazendo um trabalho, 
quando eu falei que a gente tentou dar o máximo em trazer benefícios para a população, em 
trazer ações que possam chegar diretamente à população, a gente está fazendo nossos serviço 
social, além de fiscalizar, de aprovar os projetos aqui na Câmara, mas que a gente está aberto a 
conversa para a gente continuar assim uma parceria que vai de respeito às necessidades da 
população; Dizer para a plenária que a gente traz esse projeto, da família do nosso amigo pastor 
Luciano que me procurou, pediu para que a gente pudesse homenagear esse ente querido, um 
dos primeiros moradores de Garrafão do Norte. Senhor  Raimundo Rodrigues Meirelles, família 
está aqui presente até pedir encarecidamente para que a gente possa apreciar hoje em regime 
de urgência,  não mandar para a comissão, haja visto que já vem o Madson que vem de Belém, 
já tem uma despesa, a família está presente aqui com a gente e esperando essa homenagem, 
então quero pedir para os senhores vereadores que a gente pudesse apreciar hoje esse projeto 
e não mandar para comissão e a família vai ficar muito grata, eu também vou ficar muito 
grato.Quero aqui, também, parabenizar pelo requerimento do Lauro, ali é uma creche de muita 
importância, um bairro que ali a gente tem mais atuação Lauro, nós 2 temos mais atuação, e aí a 
gente agradece também pela execução que tem sido feito, torcer para que a gente possa logo, 
logo inaugurar aquela creche, no mais só agradecer a Deus pela oportunidade, desejar a todos  
que tenham um bom carnaval, que as pessoas possam se divertir com moderação, a gente sabe  
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que é um período muito delicado, não é fácil, todo o carnaval é chega uma ligação, ah eu preciso 
de leito em tal canto, e aqui nós vereadores que chamam muito procurados nessas áreas, a gente 
sabe que é muito difícil, então a gente só pede para as pessoas se divertir com responsabilidade 
e moderação, no mais só agradecer a todos pela presença, muito obrigado senhor presidente. 
Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia senhores vereadores, bom dia o povo que se faz 
presente. Quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar aqui hoje presente na 
Câmara municipal, quero defender meu requerimento, esse requerimento fiz no meu primeiro ano 
de ,meu mandato em 2021, requerimento esse solicitando a conclusão da creche do bairro Bela 
Vista, todos nós que moramos aqui em Garrafão sabemos que aquela creche estava já com 98% 
pronta e por causa desses 2% não foi inaugurada essa creche, foi na administração do prefeito 
Xavier, foi muito irresponsável em não concluir esta creche,  então estou reiterando este 
requerimento e hoje o prefeito Marcones com recurso dos precatórios está trabalhando para 
entregar essa creche para o nosso povo de Garrafão, principalmente para o bairro Bela Vista, só 
tenho a agradecer prefeito Marcones por está realizando a reconstrução daquela creche, já foi 
trocado o telhado não é Batata, e vai ser concluído se Deus quiser antes do final do ano a gente 
está com aquela creche pronta, quero desejar a todos um bom final de semana. Assomou a 
Tribuna Ver. NAIRO. Bom dia a todos e a todas aqui presentes, senhores vereadores, senhora 
vereadora, em nome do vereador Soia cumprimento todos os vereadores que fazem parte dessa 
Câmara municipal aqui em Garrafão do Norte, quero agradecer a Deus pela oportunidade mais 
uma vez nos reunirmos, dessa vez o clima está um pouco mais favorável, mas a gente segue 
ouvindo os discursos, acompanhando os projetos e já aprovando também os requerimentos do 
vereador Lauro que é o requerimento muito bom, aonde trata de educação, quando fala de 
educação é algo que a gente não pode deixar passar batido, também é um requerimento do 
vereador Henrique que é um requerimento que vai beneficiar ali a população do Bela Vista, e 
pegando o gancho na fala do vereador Flávio, eu sou presidente da comissão de educação desse 
município, e a gente vê que o projeto enviado pelo executivo a essa Casa de lei aonde tenta 
regulamentar o cargo de cuidador, no meu ver dentro do que eu acompanho de Constituição o 
artigo 37 da Constituição ele deixa bem claro, da de perceber a inconstitucionalidade desse 
projeto,  até porque a gente sabe que todos os cargos hoje de dentro do município eles deveriam 
ser para servidores efetivos, e um servidor cuidador para receber um salário mínimo e trabalhar 
período da manhã e período da tarde dentro de uma sala de aula, eu acredito que isso aí seria 
uma das maiores humilhações vindo para servidores da educação, e essa Câmara ela não pode 
se acovardar e simplesmente deixar passar batido, ou votar um projeto sem que haja uma análise,   
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eu tenho certeza que o sindicato, eu tive conversando com o Reinaldo e ele vê que isso aí não 
vale a pena, e a gente mesmo por si só, qual de nós trabalharia cuidando de criança de manhã e 
de tarde para receber um salário mínimo,  então isso aí algo que não deve ser aprovado, um 
projeto desse não deveria nem ser encaminhado para essa Casa de lei, eu fico observando 
quando fala da oposição nessa Casa, todos sabem vereador Nairo é oposição, faço questão de 
dizer que sou oposição, já estou no meu segundo mandato, não tenho aliança com poder 
executivo para benefício meu próprio, a minha aliança com o poder executivo é para a gente fazer 
o meu papel de legislador, meu compromisso com o poder executivo é o compromisso que ele 
tem com a população, se ele está atendendo a população ele está tendo compromisso com o 
vereador Nairo Vidal, se ele não está atendendo a população, não está respeitando pedido dessa 
Casa de lei, aí é onde o vereador entra para fazer o trabalho dele de cobrar, de fiscalizar e de 
reivindicar direitos outrora já garantidos dentro da legislação vigente, dizer que quem acompanha  
os tribunais o TCM fez um julgamento, Garrafão do Norte era uma das pautas no Tribunal de 
Contas e lá ficou bem alinhado que o prefeito de Garrafão do Norte, outrora se tiver demitido os 
servidores do mês de dezembro e para recontratar todos os servidores ver.  Batata, todos os 
contratos com data retroativa do dia primeiro de janeiro ou seja nenhum servidor pode ficar sem 
receber o mês de janeiro, sendo que o 13° já passou batido, eu acredito que o TCM não sabe 
disso, mas provavelmente vai saber, outra situação que foi deixado bem clara lá nessa audiência 
que Garrafão do Norte tem que realizar concurso público para deixar 70% dos servidores 
profissionais de educação os professores concursado dentro do município, porque a gente sabe 
que Garrafão tem muito servidor que não tem o nível superior e estão atuando dentro de sala de 
aula, isso a Lei Diretrizes e Bases da Educação que é LDB lei n° 9394/96 ela deixa bem claro 
para trabalhar na educação tem que ser professor formado ou então ter no mínimo magistério e 
licenciaturas plenas, daí Garrafão do Norte, o IDEB é um dos piores do estado do Pará graças a 
essa situação, tem muitos professores formados preparados, mas tem alguns educadores 
despreparados que acaba prejudicando o índice educacional dentro do município, então a 
oposição ela tem que existir sim, quem é que vai defender o direito de quem está lá fora, de quem 
está na rua, quem vai defender direito de servidores às vezes que não está sendo cumprido, 
oposição não é para causar atrito, eu tenho certeza que eu não vi vereador Jonas, não vi vereador 
Soia, eu não vi vereador Nairo, não vi vereador Flávio, Bené, Henrique, ninguém atingir ninguém 
aqui, ninguém viu o vereador Nairo em rede social agredir alguém, tentar agredir vereador, fala 
mal de secretário, não, eu falo mal do que está errado dentro do município, o que está errado  
Vereador Nairo fala assim, mas não é mal atrás de portas não, eu falo em Tribuna, falo no  
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Ministério Público, falo lá em reunião com meu pessoal, com quem quer que seja, então tentar 
jogar a responsabilidade, insegurança dentro de um grupo para a oposição, isso aí já é apelar, 
sou oposição, votei no deputado Tonheiro, acompanho, sempre acompanhei os parceiros do 
MDB, a minha família já tem mais de 30 anos, o meu avô de mais de 90 anos ele é filiado do 
MPB, inclusive foi perseguido, acho que o Juarez conhece um pouco da história,  e quando foram 
presos, há muito tempos atrás as pessoas as  que lutavam por democracia, o meu avô foi um 
desses tais que poucas pessoas sabem e dentro da família só sabe umas 5 pessoas que sabem  
é um segredo de estado, mas meu avô foi preso no período de redemocratização por lutar por 
direitos trabalhistas que da época eram MDB que eram dos principais partidos que lutava contra 
essa  é ditadura da época, então acompanham o Helder Barbalho, eu acompanho a Hannah, não 
é momento de fazer campanha, quando chegar o momento certo vamos estar no campo, eu tenho 
certeza que a região do Distrito do Louro não vai deixar  o MDB para trás, então eu peço que os 
nobres companheiros revejam alguns pensamento algumas filosofias e avalie veja quem está 
errado e não tente colocar atribuição que não é nossa da oposição para que a gente possa 
carregar no peito, isso não é atribuição nossa, e a reciprocidade ela tem que existir, tem que 
existir a reciprocidade, eu respeito a situação, a situação automaticamente vai ter que me 
respeitar, e ambas as partes vão tendo esse convívio, esse relacionamento que é benéfico, 
porque se a oposição não existisse, era péssimo para o prefeito, como era que o prefeito ia 
trabalhar de qualquer forma Benezinho,  porque a oposição não existia, ele ia fazer tudo às cegas, 
e a gente está aqui para orientar, quando está errado a gente chama, se não pagar o mês de 
janeiro de todos os servidores temporário o que que vai acontecer,  as contas do prefeito vai ser 
rejeitada, então ele tem que pagar, ele vai ter as contas dele reprovada, a oposição está aqui para 
alertar,  quando está certo vereador Nairo está lá para aplaudir, quando está errado vereador 
Nairo está lá para cobrar, para jogar pedra não, mas se jogar a gente manda de volta também 
que isso faz parte, ninguém tem um coração de pedra, e a escola Santa Maria Distrito do Louro, 
parabéns recursos do precatório, isso é algo muito bom, a escola do Marapinima a vereador Voi 
estive lá, uma escola muito bacana, a creche  e tantas outras construções que vem sendo feito  
com recursos do precatório, e eu estou acompanhando, eu de todos os vereadores do recurso do 
precatório e acredito que foram mais de 8 milhões de reais que atenderam meus requerimentos, 
só o colégio do Louro e do Marapinima dá mais de 3 milhões, e requerimento meu dentre outros 
que vem aí, sem isso eu agradeço  o carinho de todos, bom fim de semana e que Deus possa 
estar em nossas vidas, e que nesse carnaval quem vai se divertir, divirta-se com 
responsabilidade, apesar do meu conselho é que a pessoa não vá para carnaval,  procure um  
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retiro espiritual, procure se confraternizar mais com a família, porque carnaval infelizmente não é 
nada bom, o nome já está dizendo  a “festa da carne”, eu sou totalmente contra, porque os meus 
princípios eu que sou evangélico, eu não compactuo com festas mundanas, com esse tipo de 
coisa mas a gente respeita os parceiros que sobrevivem, que gostam de curtir, mas a minha 
orientação é para ficar em casa mesmo, bom fim de semana e fique com Deus. Em seguida o 
senhor presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto vai a 
Tribuna. Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia companheiros vereadores, vereadora, povo 
que se faz presente, seu João Cristino que está presente toda sexta-feira com a sua família, 
sempre está aqui com a gente, a gente agradece a família do seu João Cristina por sempre está 
presente, o irmão Luciano, pastor Felix estão presente hoje aqui com a gente, o secretário Paulo 
Sérgio também é uma pessoa que sempre está aqui nas sexta-feira, hoje meu filho está aqui com 
a comigo, ele está estudando no Mato Grosso, mas veio passar um mês com a gente e hoje está 
aqui para acompanhar a nossa sessão, o nome dele é Andres, ele está estudando agronomia, 
mas hoje eu fico muito contente, satisfeito dele está aqui comigo, é a primeira sessão que  ele 
está acompanhando esse ano, porque ele não estava no nosso município, e hoje a gente só tem 
que agradecer os nossos companheiros, assim a paciência, a dedicação que essa Casa tem para 
fazer um trabalho melhor para o nosso município, hoje também eu tenho que agradecer muito o 
nosso secretário de transporte Marcelinho e o prefeito municipal pelo trabalho que estão fazendo 
nas estradas, nas pontes, ontem eu tive uma conversa com o prefeito ele me disse que já estava 
concluindo 41 pontes nessa gestão dele, eu tenho muito que agradecer pela ponte do Mamorana 
que estão terminando de concluir hoje, a gente sabe que essa estrada do Fundo de Ponte, e do 
Louro é o pivô do nosso município, e por lá passa muitos caminhões pesados cheios de dendê, 
porque tem muito plantio de dendê aqui para a região Jericó, Massaranduba, Alto Alegre, Galileia 
e precisa muito desse dessa estrada, como os caminhões andam muito peso, as pontes estão se 
acabando mesmo no inverno, se não tiver um reparo, e sempre cuidando, fica muito difícil de 
trafegar nessas estrada, mas hoje a gente tem muito que agradecer o carinho do prefeito pelas 
estradas do nosso município, porque graças a Deus  ele concluiu quase 100% das estradas no 
verão e a gente estava andando nas estrada nesse começo de inverno, mas a gente vê que ainda 
está muito boa as nossas estrada, falar para os nossos companheiros aqui, sempre estamos 
conversando, sempre estamos alinhado, eu acredito que nós tivemos essa oportunidade de ser 
vereador do nosso município, o povo deu essa possibilidade para nós, para nós fazer o melhor 
para a população de Garrafão do Norte, eu acredito que o nosso trabalho junto com o gestor, o  
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nosso município só cresce, hoje a gente está entrando no ano político, tem vários deputados 
federais que a gente vai apoiar e eu acredito que isso é muito bom para o município, porque a 
gente também vai cobrar e pedir emendas para funcionar nosso município, nosso município é  
muito carente se não tiver emenda dos deputados não tem como conduzir o município, 
infelizmente o nosso município é muito baixa renda de recurso, das arrecadações, dos tributos se 
não forem as  emendas do deputado federal na saúde nós não tem como conduzir um hospital 
municipal do tamanho que é o nosso, e hoje tem que agradecer muito esses deputados que 
graças a Deus na área da saúde a gente tem visto investimento no nosso município e eu acredito 
que nós unidos, trabalhando juntos com o prefeito nós vamos avançar mais, vamos crescer o 
nosso município e atender o pedido de nossa população, eu só quero agradecer a todos, muito 
obrigado e até a próxima. Retornando à Presidência colocou em discussão os requerimentos 
constantes da pauta. Requerimento do vereador Lauro requerimento do n° 039/2026 solicitando 
a conclusão da creche no Bela Vista. Em discussão e votação. Encerrada discussão,  em votação. 
O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento do vereador 
Henrique n° 013/2026.  solicitando a denominação de artéria. Em discussão e votação. Encerra 
a discussão, em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. 
Consulto o plenário para a tramitação urgente do projeto de lei n° 003/2026. Em discussão e 
votação. O vereador que foi favorável permaneça como se encontra. Nomeio o vereador Nairo 
para Relator Especial. Fez uso da palavra Ver. NAIRO. Bom dia senhores vereadores, o pedido 
do projeto de lei do vereador José Henrique eu estive acompanhando, que vai alterar o nome de 
uma das ruas que é a projetada “A” do bairro Bela Vista para um dos senhores que já faleceu e 
que somou muito com esse município, meu parecer é  favorável com o projeto do vereador, uma 
vez que tem muitas ruas em muitas cidades muitas instituições às vezes de ensino que carrega 
nome de pessoa que a gente nunca viu, rua projetada 1, rua B, tantas ruas, por que não colocar 
o nome dessas ruas o nome de pessoas que foram influentes, atuantes que somaram com o 
crescimento desses município, uma vez que o avô do cidadão que está ali, é uma figura muito 
conhecida dentro do nosso município, vem sendo representada hoje nessa Casa por ele, então 
nada mais justo do que aprovar esse projeto, então o parecer é favorável senhor presidente. Em 
seguida o senhor presidente colocou em  discussão e votação o parecer do relator especial. 
Encerrada a discussão, em votação.  O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovado. Em seguida o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o  Projeto de Lei nº 
03/2026. Encerrada a discussão, em votação.  O vereador que for favorável permaneça como se 
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Aprovado.  Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo 
a presença de todos. A Sessão foi encerrada às 11:45 horas.    
 
      

____________________________ 
                                                               Presidente  
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